
 

Το Κίτιο, ιδρυμένο από 

Έλληνες αποίκους τον 14ο 

π.Χ. αιώνα, υπήρξε αργότερα σημαντική 

αποικία των Φοινίκων. Είναι, μεταξύ 

άλλων, γνωστό από την εκστρατεία του 

Κίμωνος του Αθηναίου, ο οποίος πέθανε 

ενώ το πολιορκούσε(450 π. Χ.). Τον 1ο 

αιώνα μ.Χ. το Κίτιο είχε αρχίσει να 

εκχριστιανίζεται, ο Άγιος Λάζαρος, ο 

φίλος του Χριστού, είχε γίνει ο πρώτος 

επίσκοπος της πόλης. Ο Λάζαρος, που 

είχε διαφύγει στην Κύπρο μετά που 

αναστήθηκε από τον Χριστό, έζησε στο 

Κίτιο ως το δεύτερο θάνατό του. Ο 

σημαντικότερος από τους ναούς της σημερινής Λάρνακας, εκείνος του Αγίου Λαζάρου, κτισμένος 

γύρω στο 900 μ.Χ., πιστεύεται ότι είχε ανεγερθεί στο χώρο όπου είχε ταφεί ο άγιος. Το όνομα της 

πόλης, εξάλλου, προέρχεται από τη λάρνακα, δηλαδή την αρχαία πέτρινη σαρκοφάγο (δύο 

σαρκοφάγοι βρέθηκαν στο ιερό του ναού του Αγίου Λαζάρου κατά τη διάρκεια ανασκαφών). 

Πολλές σαρκοφάγοι υπήρχαν στην περιοχή της πόλης, όπου οι ανασκαφές έφεραν στο φως και 

ερείπια της αρχαίας πόλης του Κιτίου. 

Η Αρχαία πόλη ήταν περιτειχισμένη από τα 

αρχαία χρόνια, τα τείχη όμως 

κατεδαφίστηκαν από τους Ρωμαίους. Το 

λιμάνι της αρχαίας πόλης ανακαλύφθηκε 

πρόσφατα στο εσωτερικό της σημερινής 

πόλης, σημάδι ότι στα αρχαία χρόνια η 

θάλασσα βρισκόταν προς τα μέσα. 

Κατά τα μεσαιωνικά χρόνια, η Λάρνακα 

ονομαζόταν και Αλυκές (Σαλίνες), λόγω του 

ότι κοντά στην πόλη βρίσκεται μεγάλη λίμνη 

που περιέχει θαλάσσιο νερό και που 

ξηραίνεται το καλοκαίρι, παράγοντας άφθονο 

αλάτι. 

Κατά την περίοδο της Φραγκοκρατίας (1192-1489), η 

Λάρνακα δεν ήταν ιδιαίτερα σημαντική πόλη αλλά είχε 

αρχίσει να αναπτύσσεται ως λιμάνι μετά το 1373. 

Ως σημαντικό λιμάνι, η Λάρνακα παρέμεινε και κατά την 

περίοδο της Τουρκοκρατίας (1570-1878), οπότε τμήμα της 

πόλης ήταν γνωστό και με την ονομασία Σκάλα, επειδή 

εκεί έκαναν σκάλα (σταθμό) τα καράβια. Διάφοροι 

Κύπριοι, Ελλαδίτες και ξένοι έμποροι διέμεναν στη 

Λάρνακα κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας. 

ΤΟ ΚΙΤΙΟ 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%B5%CF%82


Όπως και η Κύπρος ολόκληρη, έτσι και η Λάρνακα 

ειδικότερα, άρχισε να αναπτύσσεται με γοργό ρυθμό 

από την ανεξαρτησία της Κύπρου (1960) και έπειτα. 

Μετά την τουρκική εισβολή του 1974, η ανάπτυξη της Λάρνακας υπήρξε περισσότερο ραγδαία και 

εντυπωσιακή. Το κλείσιμο του διεθνούς αεροδρομίου Λευκωσίας, λόγω της εισβολής, οδήγησε στη 

δημιουργία του διεθνούς αεροδρομίου της Λάρνακας, στην περιοχή της αλυκής, που είναι σήμερα το 

μεγαλύτερο και κυριότερο από τα κυπριακά αεροδρόμια και αποτελεί ζωτικό αεροπορικό κόμβο 

στην περιοχή της Εγγύς και Μέσης Ανατολής. 

 

 

 

 

 Τέλος, η απώλεια των παραδοσιακών τουριστικών περιοχών της Κύπρου (Αμμόχωστος, Κερύνεια), 

οδήγησε σε τουριστική αξιοποίηση άλλων περιοχών της Κύπρου περιλαμβανομένης της Λάρνακας, 

στην οποία κτίστηκαν πολλά σύγχρονα και πολυτελή ξενοδοχεία. Κοντά στην πόλη βρίσκονται οι 

κυριότερες αποθήκες πετρελαιοειδών της Κύπρου. Για όλους αυτούς τους λόγους, η πόλη της 

Λάρνακας γνωρίζει σήμερα μια νέα ακμή. 

Ανδρέου Νεφέλη 

Χαραλάμπους Παναγιώτης 
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